

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Партия пополняет свои ряды за счет передовых рабочих, инженеров, техников, служащих. Это возлагает на партийные организации обязанность с первого же дня держать молодого коммуниста в поле своего зрения, постоянно приводить ему качества вожака и организатора масс.

Наши партийные борьбы стремятся дать каждому коммунисту партийное поручение, приводить их к активной партийной работе. При этом я, как секретарь, учитывая индивидуальные способности членов и кандидатов партии.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Ронжина наиболее подготовленный товарищ. Ей поручены вести агитационно-массовую работу. Помощник т. Гречухина сначала использовалась на читке газет. При этом сидели за ее ростом. Сейчас с т. Гречухиной уже самостоятельно проводят беседы по вопросам производства, рассказывают рабочим о положении на фронтах Отечественной войны и за границей. Молодые люди Голованова следят за порядками в столовой. Круглицына-трехгороницкая т. Михайлова работает профоргом. Товарищи, которые не имеют постоянного партийного поручения, выполняют разовые поручения. Отдельных товарищей партийного борьбы привлекают к подготовке партийных собраний. Например, тт. Ронжина и Сеничева готовили вопрос о трудовой дисциплине, о чистоте и культуре в цехах и др.

Партийное борьбо не ограничивается воспитанием коммунистов лишь на партийных поручениях. Молодые члены и кандидаты партии должны расти идеально политически. С этой целью у нас были организованы занятия по изучению Устава ВКП(б), которые вела старый коммунист Евгения Николаевна Шумилова. С интересом слушали кандидаты ее рассказы о работе большевиков в годы гражданской войны, о задачах молодых коммунистов. Просто и доходчиво вела она занятия, поэтому и посещаемость была хорошая. По окончании занятий т. Шумилова сделала обобщение. Затем со всеми, кто занимался в кружке, и беседала индивидуально в партийном борьбе.

Чтобы охватить учебой всех рабо-

ЛЕКЦИИ ПО РАДИО

НЕРЕХТА. Каждую неделю в городе для изучающих книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» читаются лекции по радио. Всего прочитано 6 лекций.

На достройку железнодорожной ветки

Начались работы по достройке железнодорожной ветки Кострома—Дровники. На трассу прибывают рабочие и служащие предприятий и учреждений.

Часть Заволжского района вышло 2.120 км. земли. Но разверстка на трассу на все время строительства должна быть послана

На 158 процентов

Члены артели «Инцелпром» (председатель правления тов. Смыкова) на основе широкого развертывания социалистического соревнования достигли новых успехов в выполнении августовского плана. Артель выполнила

план по выпуску валовой продукции на 158,3 проц. Коллектив артели справился с реализацией задания по выпуску товаров широкого потребления, выполнив план на 121 проц.

По нашей области

У КОСТРОМСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В мастерской ежедневно можно увидеть художников из мебельными мастерами в руках. На стенах висят их работы — картины и эскизы, уже побывавшие на выставках в Москве. Ярославль, но художники не удовлетворяются созданным, и сейчас, когда кипят жестокие сражения на фронте, они еще больше работают и стараются запечатлеть героям замечательных дней, которые войдут в историю человечества, как светлая страница освобождения его отварварства немецкого фашизма.

В октябре предполагается открытие первой областной выставки. Ряд художников заканчивают свою произведения, которые будут показаны на выставке.

Художник Колесов пишет картину «Казнь Козуева», пейзаж «У мельницы» и работает над картиной «В плену». Назаров заканчивает картину «Письмо с фронта», и работает над картиной «Возвращение». Яблонев исполнит ряд изображений, портретов и этюдов. Художника Сперанская заканчивает картину «На побывку с фронта». Беляев рисует ряд волжских этюдов и пейзажей. Художник Ианущ дает несколько интересных пейзажей — памятников архитектуры русской старины на материалах Костромы и области. Художник Дубов представил на выставку большой пейзаж «Дорога» и ряд этюдов, Рябиков — этюды и картину «Теплые вещи».

Старейший художник города Н. П. Шлеин работает над рядом пейзажей для выставки.

Костромской филиал художников реорганизуется в областной Союз советских художников. Яблонев и ряд других художников выехали в Москву для участия в разрешении вопросов организации костромского областного Союза советских художников и для участия в торжественной конференции.

Б. Чумакова.
Секретарь партбюро придольной фабрики комбината им. Ленина.

УЧЕБА
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

БУЙ. Среди железнодорожников буйского уезда широко развита техническая учеба. Четвертый вагонный участок занимает первое место в отделении по выполнению плана подготовки кадров. Здесь большое внимание уделяется подготовке ведущих профессий — поездных вагонных мастеров, осмотрщиков вагонов, слесарей по ремонту вагонов и автомашин. Преподаватели Борисов, Розов, Завьялов, Смирнов и другие уже подготовили по 8—12 квалифицированных железнодорожников. В настоящее время на курсах повышения квалификации ведутся занятия по изучению инструкций работы тормозов в зимних условиях.

Хорошо поставлено дело подготовки кадров в 5 дистанции связи и в 10 дистанции пути.

КИНО НА УБОРКЕ

Отделение «Главкиноопрокат» на время уборочной кампании послало в Костромской, Нерехтский, Сусанинский, Судиславский и Красносельский районы несколько новых кинофильмов. Колхозники просмотрят фильмы, посвященные Отечественной войне: «Битва за нашу советскую Украину», «Два бойца», «Новые похождения Швейка» и др.

КУЗНИЦА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ

Партия и правительство уделяют исключительное внимание воспитанию подрастающего поколения. Отсюда понятна и огромная забота о подготовке квалифицированных педагогических кадров в нашей стране.

5 августа состоялось решение Совнаркома РСФСР «Об улучшении работы учителей институтов». Учительские институты должны иметь три отделения: историко-филологическое, готовящее учителей по русскому языку, литературному чтению и истории; физико-математическое, готовящее учителей по математике и физике; естественно-географическое, готовящее учителей по биологии, химии и географии. Срок обучения по прежнему два года, но допускается к экзаменам будут лица, имеющие законченное среднее образование.

Лица, окончившие педагогические училища по всем предметам с оценкой «5» и положительно проявившие себя в течение 3 лет на педагогической работе, будут приниматься в учительские институты без экзаменов. При институтах организуются подготовительные отделения с годичным сроком обучения, куда принимаются лица, имеющие образование в объеме девяти классов средней школы. Лица, принятые на подготовительное отделение, пользуются всеми правами студентов.

Костромской учителейский институт за пять лет своего существования подготовил сотни учителей для 5—7

классов средней школы. Питомцы института работают во всех концах нашей необъятной Родины: от холмистого Западья до солнечной Туркмении, от Дальнего Востока до того что освобождено от фашистских извергов Молдавии и Белоруссии. Институт завоевал популярность среди молодежи: он все время перевыполняет план набора студентов. Только что проведено Наркомпросом обследование института для следующие выводы: институт успешно сочетает учебу с работами по обороне Родины: принимали участие в строительстве оборонительных сооружений, в постройке железной дороги, в заготовках топлива. Бригада студентов только что вернулась с сухоговских торфозразработок, где в течение двух лет студенты института давали высокие показатели, выполнив две нормы. В этом сезоне они отвоевали переходящее Красное Знамя и все получили премии.

В нашей области Костромской учителейский институт является единственным учебным заведением, готовящим квалифицированные педагогические кадры для средней школы.

М. Крошкина.
Директор учителейского института.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

VV

ГДЕ ПЕРЕНОЧЕВАТЬ КОЛХОЗНИКУ?

— Можно кофейку для ночлега у вас получить?

— Ну, что вы... Занято.

Подобный разговор почти каждый день можно слышать в Доме крестьянинов.

Бечер еще только начиняется, но приехавшие из отдаленных сельсоветов колхозники неизменно слышат одно слово: «занято». В чем дело?

Посмотрим, кто же занимает номера и почему колхозники не могут попасть на ночлег. Мы идем по длинному, громоздкому коридору, и комендант т. Сергеев охотно удовлетворяет наше любопытство.

Шесть номеров занимают приехавшие из курсов бухгалтеров. Вот в этом номере живет семья бывшего директора Дома крестьянинов, здесь проживает директор т. Г. Алтынин.

Комендант рид изображений, портретов и этюдов. Художника Сперанская заканчивает картину «На побывку с фронта». Беляев рисует ряд волжских этюдов, Рябиков — этюды и картину «Теплые вещи».

Именем дальнев.

Номер 29 занимает тов. Пеллер.

Четвертый год живет в Доме крестьянинов председатель райисполкома тов. Уткин.

Заходим в красный уголок. Здесь тоже нечем особенно похвастаться. В ящиках в беспорядке свалены книги, в помещении неуютно, диван превращен в постель. Культурно-массовая работа находится в зато.

Негде приезжему колхознику напиться чаю. Правда, при Доме крестьянинов имеется столовая и зав.

Районные художники, продвигающиеся из северо-востока от Лузы, Форштадт, канал Альберта вблизи Берлинга.

7 сентября вечером передовые части дошли до реки Бургундия. Части союзников форсировали Мозель с юга и приближались к Рулю. Бургундия оказалась на пути к Дороге.

Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

Болгарские дела

5 сентября Советский Союз разорвал отношения с Болгарией и объявил о состоянии войны между СССР и Болгарией. Это решение было принято советским правительством вследствие того, что Болгария, несмотря на то, что ухудшившееся военное положение Германии давало ей полную возможность разорвать свои отношения с Германией и покончить таким образом со своей прогерманской политикой, продолжала поддерживать отношения с Германией, укрывая немцев на болгарской территории и предоставляя им возможность создать здесь новый центр для сопротивления силам союзников.

После опубликования советской ноты представителя Болгарского правительства — генерального секретаря болгарского министерства иностранных дел г. Сарафова и директора политического департамента этого министерства г. Алтынин в ночь на 6 сентября посетили советского поверенного в делах в Софии Д. Г. Иконникова и от имени Болгарского правительства попросили уведомить советское правительство о том, что Болгария разорвала свои отношения с Германией и что Болгарское правительство просит советское правительство о переговорах с Германией.

8 сентября Болгарское правительство объявило войну Германии.

В настоящее время советское правительство написало возможную ноту в ответ на предложение Болгарии о переговорах с Германией.

Информбюро
Наркоминдела СССР.

Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

Союзные войска, действующие в южных районах Балтики, заняли Варвар, расположенный юго-восточнее Брюсселя. Другие части, продвигающиеся вдоль реки Маас от Намюра, освободили Южную Фландрию от германских частей приближающихся к Льежу свалки. Части союзников форсировали Мозель с юга и от имени Болгарии разорвали свои отношения с Германией и что Болгарское правительство просит советское правительство о переговорах с Германией.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится:

Болгарские союзники, продвигающиеся из северо-востока от Лузы, Форштадт, канал Альберта вблизи Берлинга, 7 сентября вечером передовые части дошли до реки Бургундия. Части союзников форсировали Мозель с юга и приближались к Рулю. Бургундия оказалась на пути к Дороге.

Американские части 7-й армии быстро продвигались по восточной Франции, дошли до Базасона, встретив упорное сопротивление противника, пытающегося прорваться путем отхода. Французские войска продолжали сопротивление врага, включая Понтарль, близ Виши.

К северу от Флоренции продолжалась операция по овладению Бруньяном и Кале.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится:

Израильско-иорданский национальный пограничник начал наступление на северо-востоке от Азота, используя местные ресурсы. Но у тов. Горюхова нет времени заниматься подобными вещами. Она пришла к концепции соломоново решения: закрывать столицу до того момента, когда колхозники начнут прибывать в Дом крестьянинов. Так что у колхозников, читающих вывеску «Уголовная Дома крестьянинов», есть все основания не верить глазам своим.

Наш город стал областным центром. В город ежедневно приезжают колхозники из самых отдаленных районов. Пора навести должный порядок в Доме крестьянинов.

Е. Осипов.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

В столовой ОРСа аварийно-восстановительного отряда пытаются работать, учащиеся из отрядов школы ФЗО № 7. Продукты отпускаются холода, неизвестного качества и в достаточном количестве, по потому-то потребители даже не всегда доходят.

3 сентября обеззараживаю картофельного поре, которое заменили яичной кашией. Эта замена никак не отразилась на калькуляции обеда: более демешевую кашию пришлось оплачивать по стоимости поре. 4 сентября опять неизвестно кафетерийных колготок от школы, который пришелся для употребления.

Все это проделывается руками повара-руководителя, а заведующая столовой Красовская старается не вмешиваться в подобные «мелочи».

Сейчас в школу ФЗО № 7 приходит новый контингент учащихся. Питание в столовой должно быть улучшено коренным образом.

М. Винокурова,
Медикорктский.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ КРАХМАЛА

Колхозники близлежащих к бакинскому картографо-террорному заводу сельсоветов во второй половине августа начали сдавать ранние сорта картопли в счет госпоставок. Завод начал его переработку и уже получено около 100 тонн крахмала.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

УПОРЯДОЧИТЬ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ,